

# 达拉特旗委政法委推动党纪学习教育走深走实

本报讯(记者李亮 通讯员鲁博伟)鄂尔多斯市达拉特旗委政法委聚焦提升党员干部的政治定力、纪律定力、道德定力和防腐定力,深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,于日前举办了党纪学习教育读书班,把

《中国共产党纪律处分条例》根植于党员干部的内心,牢固树立遵法守纪意识。

此次读书班采取专题讲座、集中自学、交流研讨和知识测试相结合的方式。包头市委党校老师刘宇从《中国共产党纪律处分条例》的修订背景、要求及主

要内容等方面进行了专题辅导。环节以上领导干部围绕党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律,结合自身思想和工作实际进行了交流研讨,并通过知识测试的方式检验了学习成果。

## 车祸引发火情 民警及时救助

阿里河讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局接到甘河森工公司森防指电话报警称,在332国道11公里附近发生一起车祸,车辆周围起火引发火情。接警后,甘河分局立即组织警力第一时间赶赴现场。

到达现场后,民警发现起火原因系一辆黑色轿车在国道上发生车祸后导致发动机起火引燃周边杂草所致,车辆损毁严重,且受伤司机被困。情况万分紧急,民警在第一时间拨打120电话和联系家属的同时,与及时赶到的扑火队员对伤者进行施救,并迅速控制住现场火势。整个施救和扑火过程用时近40分钟,伤员被成功解救,现场周边明火被彻底扑灭,防止了火势进一步蔓延。甘河分局民警通过快速反应和专业处置,防止火势扩大和保障人员安全赢得了宝贵时间,得到了现场群众和伤者家属的一致好评。

(高美峰)

## 守护候鸟迁徙 保护生态环境

巴彦呼舒讯 为了改善生态环境质量,为迁徙候鸟提供良好的栖息环境,作为生态警务工作试点单位,兴安盟科右中旗公安局科尔沁保护区森林公安分局积极作为,通过立体防控、宣传防范、共建共治、打击犯罪、源头保护等多种措施,推进当地生态环境持续改善,来此栖息的野生动物种群和数量与日俱增。

为了保护候鸟安全,该分局积极发挥职能作用,深入推进“生态警务”建设,以打击、巡护、宣传为重点,不断强化“生态警务”实战能力,探索“行刑衔接”机制。此外,为了增强群众保护候鸟的自觉性,民警还入村入户进行宣传,通过发放宣传手册、张贴保护候鸟横幅、讲解具体案例等方式,向群众普及保护野生动物的法律法规。

(袁晶晶)

## 开展普法教育 助力专项行动

额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市公安局举行了2024年度筑牢北方生态安全屏障暨打击非法盗挖野生药材专项行动誓师大会。会后,额尔古纳市看守所立即投入专项行动中,为因盗挖野生药材被拘留人员普及相关法律法规。

普法过程中,民辅警着重宣讲了《中华人民共和国野生植物保护条例》等相关法律法规及非法采挖野生药材的法律后果,并结合典型案例,对非法采挖野生药材的违法事实进行了详细分析。拘留人员深刻认识到自己的错误行为,并表示将严格遵守法律法规。

此次普法教育活动有效提升了拘留人员的法治意识,为推进生态环境保护、维护社会和谐稳定奠定了坚实的基础。

(周晓雷)

## 车辆高速爆胎 民警急伸援手

本报讯(记者申慧珍 通讯员孙雯)近日,内蒙古自治区交通运输综合行政执法总队一支队三大队执法人员巡逻至呼和浩特市方向K43+700时,发现一辆黑色小型轿车停靠在路边,驾驶人十分焦急地在车前打着电话。

执法人员经询问得知,两位司乘人员自驾从山东去呼和浩特游玩,途中车辆左侧轮胎发生爆胎,无法继续行驶,因之前没有换胎经历,不知道如何拆卸备胎和安装。得知此情况后,执法人员立即对车辆进行检查,并找出拆卸和安装备胎的工具,迅速帮助驾驶人更换了轮胎。

## 真情暖童心 关爱护成长



本报讯(记者王祯)近日,包头市稀土高新区公安分局警务保障室民辅警走进包头市儿童福利院开展慰问活动。

活动中,民辅警为孩子们带去了婴儿床、小推车、纸尿裤、牛奶、小零食等慰问品,认真听取了工作人员关于福利院基本情况

的介绍,并参观了孩子们的康复环境和手工技能室。随后,院方为民辅警们颁发了荣誉证书。

下一步,该分局警务保障室民辅警将继续用自己力所能及的力量,将更多的关爱和温暖传递到孩子们身边。

## 开展隐患排查

鄂尔多斯讯 为规范道路交通各类标志、标牌的设置,日前,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队开展了隐患排查工作,切实发挥标志、标牌应有的作用,为群众出行提供安全、畅通、有序的道路交通环境。

该大队以辖区事故多发点段、重要路段为重点,集中开展了道路交通安全隐患排查

## 护航暖城行动

树林召讯 为预防和减少道路交通事故的发生,日前,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队按照上级部门的统一部署,开展了“护航暖城2024五号”交通秩序整治统一行动,效果显著。

行动中,该大队针对辖区酒驾醉驾违法行为发生的规律特点,突出重点路段、重点时段,采取定点检查的勤务模式,加大对酒

## 烟花照耀暖城

鄂尔多斯讯 “五一”小长假首日,鄂尔多斯市康巴什区无人机搭载烟花的“空中飞花”、远近闻名的“音乐喷泉”,吸引了四面八方的游客蜂拥而至,人流车流急剧增加,当地交管部门未雨绸缪,履职尽责,圆满完成了此次活动的交通安保任务。

活动开始前,鄂尔多斯市公安局交管支队康巴什区大队坚持“人民至上、安全至上”

## 车辆意外爆胎

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄高速大队民警用行动践初心,帮助车辆爆胎被困群众及时解危,把实事好事办在群众心坎上。

事发当日,该大队辅警巡逻至兴巴高速425公里时,发现一辆小轿车爆胎,由于是夜晚,司乘人员感觉特别害怕,不知所措。见此情形,辅警立即帮助驾驶人更换了车辆备胎。临别时,辅警叮嘱驾驶人要小心驾驶,去就近的高速出口或服务区对车辆进行安全检查,确保安全后再上路行驶。“真是太感

## 确保道路安全

工作,逐一排查道路标志、标牌是否存在缺失情况,对发现的隐患问题能立即清除的当场整改,不能立即解决的详细记录并列出隐患清单,上报相关职能部门进行整改。此外,该大队还持续从源头上把关,及时消除道路交通安全因素,确保道路交通安全畅通,保障人民群众的出行安全。

(赵海燕 李梦雨)

## 整治交通秩序

酒驾醉驾等易肇事肇祸交通违法行为的查处力度,坚决做到发现一起、查处一起、教育一起,积极消除源头隐患,减少事故风险。此次统一行动,该大队共出动警力121人次,警车41辆次,查处各类交通违法行为285起,其中酒驾1起、醉驾2起、无证驾驶1起,有效打击和震慑了各类严重交通违法行为,净化了全旗道路交通环境。

(米宇圣)

## 交警守护平安

的理念,进行了精心组织和严密部署,以最高标准、最实措施为活动提供坚强的交通安全保障。活动期间,该大队领导按照分片包干的原则,积极落实工作举措。同时,建立条块分明的指挥体系,明确每一个岗位的任务职责,并紧盯车流人流动态,实时调整警力部署,全方位保障了活动全程的交通安全。

(赵小东)

## 民警暖心救助

谢谢你们了,要不是你们帮忙,真不知道还要等多长时间呢,尤其是这么晚了,前不着村后不着店,想想都害怕,给你们沿黄高速交警点赞”。驾驶人对辅警的热心救助送上了由衷的感谢。

(王美丽)

## 干部培训班 “充电”学消防

锡林郭勒讯 近日,锡林郭勒盟消防救援支队为2024年全盟春季学期中青年干部培训班的学员开展了消防专题培训。

锡林浩特市消防救援大队大队长陈巴图以课件演示、理论讲解、案例分析、互动提问等方式,深入剖析了当前的消防工作形势和任务,结合消防安全责任制实施办法,介绍了各级政府、各部门在消防安全工作中应承担的法律责任,就如何落实消防安全责任、如何开展消防安全管理等内容进行了深入讲解,并通过观看典型火灾案例视频以案说法,从火灾原因分析、责任追究方面入手,着重阐述了消防安全管理责任不落实、履职不到位的严重后果。

随后,参训人员参观了消防装备和车辆,消防员向参训人员现场展示了60米举高喷射消防车、53米登高平台车等操作流程。参训人员还与消防救援人员就日常警情处置、防火巡查等相关问题进行了深入交流。

(王秀荣)

## 消防培训进文旅 培养行业“明白人”

阿拉善讯 近日,阿拉善盟消防救援支队按照全员式参与、全流程监管的原则,对全盟文旅系统从业人员进行了培训考核。

此次培训设置理论授课、实操演练两个环节,内容涵盖了消防法律法规解读、安全知识学习、灭火及疏散逃生技能等,旨在全面提升行业系统人员消防安全意识和防范抵御火灾事故能力。

在理论授课环节,授课人员结合文旅行业消防工作实际,通过阐释消防法律法规和典型火灾事故追责情况,讲解了行业部门消防安全责任,分享了督促行业系统履职尽责办法,重点对社会单位消防安全“四个能力”的内容及火场逃生自救方法、日常防火巡查注意事项等知识进行了深入细致的讲解。

在实操环节,通过实战演练、现场讲解、体验操作等方式,为参训人员传授了火灾事故现场如何正确使用建筑消防设施、如何正确引导人员疏散及逃生自救、如何联动响应处置初期火灾等灾害事故等知识技能,进一步提升了文旅行业人员的应急处置能力。

(高静)

## 开展专项检查 消除安全隐患

经棚讯 近日,赤峰市克什克腾旗消防部门积极开展了“风光氢储”专项检查,旨在加强新能源、新业态、新领域的消防安全管理,确保储能项目的安全稳定运行,消除安全隐患。

此次专项检查的重点领域和对象包括12家风力发电人员检查、光伏发电和氢储能项目等。检查人员对企业的安全生产设施、消防器材、应急预案等方面进行了全面细致的检查。检查过程中,检查人员发现部分企业存在安全生产意识不强、消防设施不完善、应急预案不健全等问题。针对这些问题,消防部门及时与企业沟通,并提出了具体的整改措施和建议。

通过此次检查,消除了潜在的安全隐患,提高了企业的安全生产水平,有力推动了新能源领域的安全生产,为新能源产业的健康发展提供了坚实保障。下一步,克什克腾旗消防部门将继续关注新能源领域的安全生产状况,加强对企业的监督和服务,纵深推进消防安全治本攻坚三年行动深入开展。

(杨小丰 马丽雨)

内蒙古消防救援总队提示:要选购合格的电器产品,注意电器设备使用过程中的通风、散热,防止因元器件受潮腐蚀或温度过高引发火灾。空调、电风扇等电器设备不宜长时间使用,离人时应及时关闭电源。

